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QUESTÕES DE 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

“Entenda o que é tecnociência e qual seu lugar no nosso cotidiano 
Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito do vínculo de subordinação entre si. 
Se por um lado temos a ciência vista como produtora de todo conhecimento racional e verdadeiro, do outro temos 
a tecnologia, que se apresenta como a materialização dos resultados da atividade científica. 
Após anos sendo vistas de formas separadas, ciência e tecnologia se unem em determinado aspecto e passam 
a ser conhecidas como “tecnociência”. A tecnociência nada mais é do que a privatização instrumental do conhe-
cimento científico-tecnológico que já conhecemos há muito tempo, para produção de artefatos, tais como: com-
putadores, celulares, televisores, etc.
Apesar de parecer algo extremamente complicado e distante, os mecanismos de funcionamento da tecnociência 
são simples e estão sendo utilizados a todo o momento. Ao acessar o computador ou celular para ler materiais 
como este, o usuário está usufruindo dos resultados da tecnociência. Seu objetivo é bem simples e direto ao 
ponto: facilitar a vida de quem a utiliza. 
O dia a dia do brasileiro fica cada vez mais acelerado e com sobrecargas de horas de trabalho. É pensando em 
situações de sobrecarga como esta que os mecanismos da tecnociência são aplicados. Como cita a pesquisa-
dora Flávia Lacerda, da Faculdade de Ciência da Informação de Brasília, em sua tese de doutorado, é preciso 
que haja novas ferramentas para acompanhar o desenvolvimento das informações presentes em nosso mundo. 
Tanto tecnologia quanto a ciência sempre proporcionaram vantagens individuais significativas na hora da resolu-
ção de certos problemas. Porém, a unificação de ambas está sendo capaz de proporcionar vantagens coletivas 
para a população em geral, como é o caso do crescimento da economia do país.
Segundo o Relatório do Plano de Ação do ano de 2017, do BNDS (Banco Nacional de Desenvolvimento Econô-
mico e Social), a utilização desses mecanismos trazidos pela tecnociência para a rotina do brasileiro será capaz 
de movimentar na economia nacional um valor estimado entre US$11 bilhões a US$25 bilhões de dólares.”. (Tex-
to adaptado. Disponível em: https://www.techenet.com/2019/10/entenda-o-que-e-tecnociencia-e-qual-seu-lugar-no-nosso-
-cotidiano/).

01. Assinale a alternativa CORRETA de acordo com as informações do texto.

a) Mesmo sem saber, a sociedade já aproveita as facilidades da união entre ciência e tecnologia.
b) A ciência contribui para a concretização das ideias tecnológicas.
c) O uso de mecanismos da tecnociência gerará um custo elevado para a população brasileira.
d) O uso demasiado da tecnologia sobrecarrega as atividades diárias dos brasileiros.
e) Por ser um conceito complexo, a utilização diária da tecnociência não é simples.
________________________________________________________________________________________
02. Analise as afirmações a seguir e classifique-as como (V) para verdadeira ou (F) falsa de acordo com o con-
teúdo do texto.

(   ) As vantagens coletivas da tecnociência são superiores às vantagens individuais, segundo a Faculdade de 
Ciência da Informação de Brasília.
(   ) A indústria se apropria da tecnociência para gerar lucro, segundo o BNDS.
(   ) O desenvolvimento da informação exige que novos instrumentos sejam criados, conforme a pesquisadora 
Flávia Lacerda.
(   ) O indivíduo que não utilizar a tecnociência terá dificuldades no mercado de trabalho, segundo a pesquisa-
dora.

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.

a) V – F – V – F.
b) V – V – F – V.
c) F – V – V – F.
d) F – F – V – V.
e) F – F – V – F.
________________________________________________________________________________________
03. Quanto a tipologia textual, assinale a alternativa que explica adequadamente o objetivo do texto.

a) Informar a respeito de novos recursos tecnológicos.
b) Instruir sobre como é possível utilizar a tecnociência da melhor forma.
c) Descrever como a tecnologia é fundamental para criação de um novo conceito.
d) Persuadir sobre as vantagens da tecnociência para a sociedade.
e) Explicar as principais diferenças entre ciência e tecnologia.
________________________________________________________________________________________
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04. “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito do VÍNCULO DE SUBORDI-
NAÇÃO entre si.”
Considerando o contexto, assinale a alternativa que substitui o termo destacado acima sem prejudicar o sentido 
original da afirmação.

a) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA ÍNTIMA RELAÇÃO entre si.”
b) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA DIFERENCIAÇÃO entre si.”
c) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito do ELO DE SUJEIÇÃO entre si.”
d) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA AUTONOMIA entre si.”
e) “Nas últimas décadas, ciência e tecnologia foram alvos de debate a respeito DA CONEXÃO DE SUBVER-
SÃO entre si.”
________________________________________________________________________________________
05. Assinale a alternativa em que o emprego da vírgula está CORRETO. 

a) A ciência, depois do advento da tecnologia avançou mais rapidamente.
b) Com os recursos tecnológicos disponíveis, a sociedade tem muito a avançar.
c) A tecnociência que é, a união entre ciência e tecnologia, é uma discussão recente na sociedade.
d) O conceito de tecnociência, parece complexo, porém faz parte do nosso cotidiano.
e) Embora, não tenha consciência disso, a sociedade já experimenta, os benefícios da tecnociência.
________________________________________________________________________________________
06. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas da seguinte afirmação:

____ ciência aliada ____ tecnologia traz inúmeros benefícios ____ todas as pessoas que compõem ____ so-
ciedade atual e futura.

a) À – à – a – à.
b) A – a – a – à.
c) A – à – a – a.
d) À – a – à – a.
e) A – à – à – a.
________________________________________________________________________________________
07. Assinale a alternativa em que as palavras apresentam divisão CORRETA das sílabas:

a) a-gu-ar-dar / ir-res-pon-sa-bi-li-da-de.
b) con-trá-rio / ca-rá-c-ter.
c) ex-ce-ção / ob-se-ssão.
d) as-pec-tos / so-ci-e-da-de.
e) su-b-mi-ssão / co-rre-la-ção.
________________________________________________________________________________________
08. Assinale a alternativa em que a afirmação contém verbo flexionado na voz passiva.

a) Ciência e tecnologia se unem em determinado aspecto.
b) Os mecanismos de funcionamento da tecnociência são simples.
c) Seu objetivo é bem simples e direto ao ponto.
d) A unificação de ambas está sendo capaz de proporcionar vantagens coletivas. 
e) Os mecanismos da tecnociência estão sendo utilizados a todo momento.
________________________________________________________________________________________
09. Analise as afirmativas a respeito da sintaxe do seguinte trecho:

“Tanto tecnologia quanto a ciência sempre proporcionaram vantagens individuais significativas na hora da re-
solução de certos problemas. Porém, a unificação de ambas está sendo capaz de proporcionar vantagens 
coletivas para a população em geral, como é o caso do crescimento da economia do país.”

I - São adjuntos adverbiais: sempre, em geral.
II - Não possuem função sintática: tanto... quanto, porém.
III - São complementos verbais: vantagens individuais, vantagens coletivas.

Assinale a alternativa CORRETA.

a) Apenas a afirmativa I está correta.
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas a afirmativa III está correta.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________



3

10. Leia o texto a seguir para responder a questão.

“O cérebro eletrônico faz tudo
Quase tudo
Quase tudo
Mas ele é mudo
O cérebro eletrônico comanda
Manda e desmanda
Ele é quem manda
Mas ele não anda”
(Cérebro Eletrônico, Canção de Gilberto Gil, 1969)

Nos versos é possível identificar qual figura de linguagem?

a) Eufemismo.
b) Antítese.
c) Comparação.
d) Hipérbole.
e) Personificação.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 11 A 15 - MATEMÁTICA

11. Para produzir 48 tênis por dia, são necessários 2 funcionários trabalhando 6 horas por dia, no mesmo ritmo. 
Quantos tênis poderão ser produzidos por 4 funcionários trabalhando 4 horas por dia nesse mesmo ritmo?

a) 46 tênis.
b) 58 tênis.
c) 64 tênis.
d) 72 tênis.
e) 80 tênis.
________________________________________________________________________________________
12. Um triângulo retângulo tem hipotenusa medindo 5 cm. Sabendo que o seno de um de seus ângulos agudos 
é 0,6, qual é o seno do outro ângulo agudo desse triângulo?

a) 0,8
b) 0,7
c) 0,6
d) 0,5
e) 0,4
________________________________________________________________________________________
13. Dos números a seguir, assinale o menor.

a) 1
    5

b) 11
    50

c) 1
    4

d) 1
    2

e) 2
   11
________________________________________________________________________________________
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14. Calcule o juro de uma aplicação de R$ 50.000,00 a juros compostos de 3% a.a. por 10 anos. Adote 
(1,03)¹º=1,34.

a) R$ 15.000,00
b) R$ 16.000,00
c) R$ 17.000,00
d) R$ 18.000,00
e) R$ 19.000,00
________________________________________________________________________________________
15. Calcule o valor de x + y, sabendo que: 

a) -9
b) -1
c) 0
d) 1
e) 9________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 16 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS
16. Historicamente falando, a fundação do município de Tamboara se deu a partir da venda de lotes, dando início 
a formação de um povoado em meados do ano de 1947. Sobre a divisão territorial de Tamboara é CORRETO 
afirmar que:

a) pela Lei Estadual n° 2565, Tamboara pertencia ao Distrito de São Carlos do Ivaí.
b) em 1949, foi criado o Distrito Administrativo de Tamboara como parte integrante do município de Mandaguari.
c) em abril de 1947, Dalton Trevisan Beltrão fundou o povoado de Tamboara, dividindo lotes de terra entre os 
imigrantes e nativos locais.
d) em divisão territorial datada de 01/07/1955, o município é constituído de dois Distritos: Tamboara e São Car-
los do Ivaí.
e) Tamboara foi elevada a categoria de município pela Lei Estadual n° 253, de 26/11/1954.
________________________________________________________________________________________
17. A inteligência artificial (IA), surgiu na década de 1950, tem sua origem praticamente confundida com a pró-
pria origem do computador. Atualmente, atravessamos um período de euforia sobre os possíveis benefícios que 
a IA pode prover. Tal otimismo se justifica por uma conjunção de três fatores fundamentais. São eles:

a) (I) custo de processamento e de memória baratos. (II) surgimento de novos paradigmas, como as redes neu-
rais. (III) uma quantidade de dados gigantescos disponível na internet.
b) (I) disponibilidade de mão de obra especializada na área. (II) OGNs investindo na formação de novos talen-
tos para suprir a demanda no mercado de trabalho. (III) valorização das ações de empresas de tecnologia nas 
bolsas de valores.
c) (I) políticas públicas voltadas para um grande investimento financeiro em IA. (II) interesse e engajamento de 
países inovadores em criar uma autonomia tecnológica. (III) o incentivo às pesquisas em IA nas Universidades 
Públicas. 
d) (I) demanda do mercado digital. (II) necessidade da criação de novos recursos de segurança na área digital. 
(III) escassez de mão de obra humana especializada em novas áreas de conhecimento. 
e) (I) avanço contínuo e crescente do mundo digital. (II) computação profissional. (III) regulação das normas 
éticas da IA. 
________________________________________________________________________________________
18. No meio ambiente distingue-se os elementos naturais (sem a intervenção direta do homem) e os elementos 
construídos (produzidos ou transformados pela ação do homem). Sobre tais elementos é CORRETO afirmar que: 

a) matérias primas processadas, objetos de uso, construções ou cultivos não são considerados elementos 
ambientais. 
b) produtos de manejo genético alterados ao longo do tempo são considerados elementos construídos.
c) a forma como se realiza a ação do homem na natureza e suas consequências devem ser consideradas de 
forma isolada.
d) a maior parte dos elementos considerados naturais, ou são produtos de uma interação direta com a cultura 
humana, como a agricultura, ou provém de ambiente em que a atuação do homem não parece evidente porque 
foi conservativa ou não destrutiva. 
e) em geral essa diferença é usada para distinguir área de concentrações urbanas da área rural, que sofre 
intervenções mais fortes.________________________________________________________________________________________
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19. Na Europa, no século XVIII, eclodiu a Revolução Francesa, que acabou com a monarquia absolutista sob o 
lema de “Liberdade, Igualdade e Fraternidade”. A Revolução Francesa foi um marco histórico na política interna 
e externa da sua época, deixando como consequência histórica:

a) a efetivação dos sistemas políticos feudalismo, capitalismo e socialismo, respectivamente.
b) a participação das mulheres nas lutas políticas como marco inédito na história. 
c) lutas em busca da igualdade civil e não segregação racial.
d) influência em vários movimentos contra a colonização europeia e processo de independência de países 
como Haiti e Brasil.
e) conflitos globais que deram início a Primeira Guerra Mundial.
________________________________________________________________________________________
20. A diversidade étnica cultural brasileira é diversa e influencia diretamente nas relações sociais. Neste senti-
do, podemos afirmar que a Pluralidade Cultural é importante para a(o):

a) combate às manifestações de intolerância compreendendo a importância do respeito e valorização das ma-
nifestações culturais da maioria.
b) conhecimento e valorização de características étnicas e culturais dos diferentes grupos sociais que convivem 
ou não no mesmo território.
c) preocupação da sociedade brasileira em equilibrar a diversidade cultural e a desigualdade social.
d) preparo de jovens talentos para as novas realidades do mercado globalizado e suas relações sociais.
e) eficiência da produção cultural para as novas metas do mercado do entretenimento, sobretudo o digital.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 21 A 40 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. O conhecimento da abordagem de Wilhelm Wundt é fundamental para a compreensão da história da psi-
cologia. Atribua verdadeiro (V) ou falso (F) para as afirmativas a seguir e assinale a alternativa que contém a 
sequência CORRETA.
(    ) A psicologia de Wundt recorreu a métodos experimentais das ciências naturais, particularmente às técnicas 
usadas pelos fisiologistas.
(    ) Wundt adaptou seus métodos científicos de investigação e passou a estudar o seu objeto da mesma maneira 
como os cientistas físicos estudavam o seu. 
(    ) O objeto de estudo da psicologia de Wundt era o inconsciente. Num sentido amplo, o impacto do empirismo 
e do associacionismo refletiu-se no sistema de Wundt. 
(    ) Para Wundt, o primeiro passo na investigação de um fato tem de ser uma descrição dos elementos indivi-
duais em que ele consiste. 
(    ) A concepção de Wundt se assemelha a da maioria dos empiristas e associacionistas, para os quais os ele-
mentos da consciência são entidades estáticas. 

a) V, V, F, V, F.
b) V, F, F, V, V.
c) F, V, V, F, F.
d) F, F, V, F, V.
e) V, V, F, F, V.
________________________________________________________________________________________
22. Qual das seguintes abordagens teóricas influenciou a prática psiquiátrica na experiência de Trieste, a qual 
se pode considerar como tendo sido a primeira a romper radicalmente com o modelo asilar, liderada por Franco 
Baságlia?

a) Behaviorismo.
b) Psicanálise.
c) Fenomenologia-Existencialismo.   
d) Terapia Cognitivo-Comportamental.   
e) Humanismo.
________________________________________________________________________________________
23. De acordo com Lacan, as psicoses de ausência englobam o autismo e a esquizofrenia, ao passo que as 
psicoses de presença incluem a melancolia e a paranoia. De acordo com o teórico, assinale a alternativa COR-
RETA acerca da diferenciação entre autismo e esquizofrenia.

a) As esquizofrenias se revelam no mesmo momento em que fica manifesta a impossibilidade do sujeito em 
responder às exigências da linguagem. 
b) As esquizofrenias distinguem-se do autismo pelo fato de que o sujeito não apenas ingressou na palavra, mas 
esta participa da formulação do delírio e da alucinação. 
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c) O emprego da linguagem, não apenas o uso da palavra, mas também a sua compreensão, mostra-se pre-
sente na esquizofrenia, bem como as estereotipias. 
d) Na esquizofrenia simples (cuja expressão assume a forma de surtos episódicos) não ocorre o quadro pató-
geno da catatonia, o que está presente, contudo, no autismo.  
e) No autismo o sujeito mantém algum grau de relação com o mundo externo, mesmo que permeada por dis-
torções e vivências delirantes. 
________________________________________________________________________________________
24. Freud e Lacan descrevem um fator primordial na diferenciação das estruturas psíquicas, a castração. Sobre 
as estruturas psíquicas neurose e psicose, assinale a alternativa CORRETA.

a) A psicose é uma manifestação direta do complexo de Édipo e da castração, sendo uma forma extrema de 
neurose.
b) A castração decorrente do complexo de Édipo resulta na psicose, ao passo que a neurose não possui relação 
com o complexo de Édipo.
c) Na loucura, uma ordem é estabelecida: a castração. Diferente das neuroses cuja definição em relação ao 
Édipo é de exclusão, as psicoses se explicam pela relação de inclusão. 
d) A refratividade da psicose em relação ao complexo de Édipo implica que ela segue o mesmo padrão de con-
flito e resolução edípica presente nas neuroses.
e) Na loucura, uma ordem é abolida: a castração. Diferente das neuroses cuja definição em relação ao Édipo é 
de inclusão, as psicoses se explicam pela relação de exclusão.
________________________________________________________________________________________
25. Na Reforma Psiquiátrica e políticas públicas relacionadas à saúde mental, a exigência das equipes multipro-
fissionais e a defesa da interdisciplinaridade transformam-se em estratégia de superação do modelo manicomial.
Representam três grandes ordens de vantagens no trabalho em equipe:

a) positivista, biocêntrica e científica.
b) ideológica, biocêntrica e fenomenológica. 
c) teórica, empirista e comunitária. 
d) ideológica, teórica e organizacional.
e) teórica, científica e nosológica. 
________________________________________________________________________________________
26. Qual é o objetivo principal do acolhimento como arranjo tecnológico no âmbito da atenção em saúde?

a) Organizar o acesso dos usuários, avaliar e classificar a demanda, de modo a direcioná-la aos diferentes 
níveis de complexidade de atenção.  
b) Atender os usuários que buscarem espontaneamente a unidade de saúde, conforme os recursos disponíveis, 
registrando a demanda reprimida. 
c) Garantir acesso aos usuários, escutar todos os pacientes, resolver os problemas mais simples e/ou referen-
ciá-los se necessário.
d) Garantir atendimento ético, com enfoque nos aspectos clínicos sendo, neste momento, os aspectos sociais, 
culturais e econômicos, irrelevantes. 
e) Atender a população adstrita do território, no âmbito de seus limites geográficos, de modo a qualificar a oferta 
do sistema de atenção. 
________________________________________________________________________________________
27. O valor dos conceitos de libido do Eu e libido objetal reside no fato de que foram obtidos a partir do estudo 
das características íntimas dos processos neuróticos e psicóticos. Considerando a conceituação elaborada por 
Freud (1914), qual importância da diferenciação de libido do Eu e outra aderida aos objetos?

a) Compreender a natureza das pulsões sexuais em face da transferência. 
b) Compreender os percursos pulsionais relacionados à pulsão de morte.
c) Especificar os mecanismos das pulsões no âmbito do narcisismo. 
d) Especificar a função das pulsões do Eu no complexo de Édipo. 
e) Ela possibilitou distinguir as pulsões sexuais das pulsões do Eu. 
________________________________________________________________________________________
28. A atuação do profissional de psicologia no ambiente hospitalar é marcada por inúmeras diferenças em com-
paração ao atendimento no consultório; na instituição hospitalar, seu trabalho estará baseado nas regras e nos 
valores da mesma, além de estar inserido em uma equipe de saúde, devendo, portanto, redefinir seus limites no 
espaço institucional, e também terá de adaptar suas condutas à dinâmica mais acelerada e aos acontecimentos 
inesperados do contexto hospitalar, mantendo a flexibilidade na atuação. 
Sobre o trabalho do psicólogo no ambiente hospitalar, assinale a alternativa CORRETA.

a) O trabalho do psicólogo na atenção hospitalar impõe a necessidade de sistematização dos processos de 
trabalho, com vistas priorizar o papel do psicólogo na área. 
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b) Um dos primeiros passos para a estruturação de um serviço de psicologia no hospital é a realização de um 
diagnóstico institucional. 
c) As prioridades de atuação serão estabelecidas pela equipe médica e suas especificações deverão constar 
do diagnóstico elaborado pelo psicólogo. 
d) A utilização de protocolos no âmbito hospitalar, essencial para a atuação da equipe médica e de enferma-
gem, não é uma diretriz na atuação do psicólogo.  
e) A sistematização prévia de técnicas psicológicas, desde avaliações preparatórias até intervenções clínicas, 
ocasiona na rigidez e padronização de processos individuais. 
________________________________________________________________________________________
29. A discussão em torno das desigualdades sociais em saúde colocou a questão do direito à saúde na pauta 
política em todo o mundo. Neste contexto, como as desigualdades sociais em saúde podem se manifestar no 
processo saúde-doença e no acesso aos serviços de saúde?

a) As desigualdades sociais em saúde não têm impacto significativo no processo saúde-doença e no acesso aos 
serviços de saúde. 
b) As desigualdades sociais em saúde estão relacionadas à falta de recursos financeiros e culturais para buscar 
atendimento médico. 
c) As desigualdades sociais em saúde refletem a desigualdade existente na organização social de uma sociedade.
d) Todas as sociedades possuem sistemas de saúde que compensam as desigualdades sociais e garantem igual 
acesso aos serviços. 
e) As desigualdades em saúde não estão atreladas à organização social e refletem o grau de equidade existente 
em cada sociedade.
________________________________________________________________________________________
30. Qual é o papel da zona de desenvolvimento proximal na compreensão do desenvolvimento mental, de 
acordo com Vigotsky?

a) A zona de desenvolvimento proximal descreve o desenvolvimento mental já completo e amadurecido. 
b) A zona de desenvolvimento proximal permite prever o desenvolvimento mental futuro com precisão. 
c) A zona de desenvolvimento proximal auxilia psicólogos e educadores na compreensão das funções em pro-
cesso de maturação.
d) A zona de desenvolvimento proximal é um instrumento exclusivo dos psicólogos para avaliar o desenvolvi-
mento retrospectivamente.
e) A zona de desenvolvimento proximal indica o estado mental da criança, sem, contudo, caracterizar o desen-
volvimento mental.
________________________________________________________________________________________
31. A família de Sra. Idalina, 78 anos, solicita que a idosa seja submetida a uma avaliação neuropsicológica, 
pois recentemente sofreu uma queda e a família avaliou uma possível condição de risco. Acreditam que Sra. 
Idalina não teria mais condições de viver sozinha por se mostrar frágil e um pouco confusa. 
A avaliação neuropsicológica em idosos apresenta particularidades que requerem considerações especiais. 
Entre as variáveis que produzem peculiaridades na avaliação cognitiva de idosos, estão duas das caracterís-
ticas deficitárias da velhice, aspectos muito importantes a se considerar. De acordo com Cunha, 2007 (Psico-
diagnóstico V), são eles:

a) declínio na memória e dificuldades de atenção. 
b) lentidão perceptiva e motora.
c) alterações na linguagem e na capacidade de resolução de problemas. 
d) diminuição da flexibilidade cognitiva e prejuízo na tomada de decisões. 
e) deterioração nas habilidades visuoespaciais e no raciocínio abstrato.
________________________________________________________________________________________
32. Na perspectiva da reforma psiquiátrica, considerações do modo psicossocial sobre a psicose e também 
sobre as outras problemáticas, procuram ir além da sua consideração como doença. A partir das referências 
teóricas sobre essa temática, qual é o meio de trabalho característico do modo psicossocial?

a) Psicoterapia focal.
b) Equipe interprofissional.
c) Terapias farmacológicas.
d) Práticas de autogerenciamento.
e) Terapia ocupacional. 
________________________________________________________________________________________
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33. Para Freud, defesa é a operação pela qual o ego exclui da consciência os conteúdos indesejáveis, prote-
gendo, desta forma, o aparelho psíquico. O ego, uma instância a serviço da realidade externa e sede dos pro-
cessos defensivos, mobiliza estes mecanismos, que suprimem ou dissimulam a percepção do perigo interno, 
em função de perigos reais ou imaginários localizados no mundo exterior. 
São mecanismos de defesa descritos por Freud:
I - Recalque, formação reativa, regressão. 
II - Denegação, identificação, isolamento. 
III - Narcisismo, recalque, auto depreciação. 
IV- Projeção, racionalização, retorno sobre si mesmo. 
V - Anulação retroativa, inversão, sintoma. 
Assinale a alternativa que contemple as afirmativas CORRETAS.

a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. d) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas.
b) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. e) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas.
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 

________________________________________________________________________________________ 
34. Assinale a alternativa CORRETA a respeito do registro de informações em prontuário realizado pelo psicó-
logo, conforme resolução CFP nº 01/2009.

a) O acesso integral às informações registradas no prontuário é garantido apenas ao psicólogo responsável 
pelo atendimento.
b) Os registros em serviço multiprofissional devem ser realizados na forma de prontuário individual, contendo 
todas as informações coletadas. 
c) O registro em prontuário quando em serviço multiprofissional deve ser realizado em documento específico 
para psicólogos. 
d) A responsabilidade pela guarda dos registros de atendimento individual ou de grupo é exclusivamente do 
profissional psicólogo responsável. 
e) O registro de informações no prontuário deve seguir estritamente o disposto no Código de Ética Profissional.
________________________________________________________________________________________
35. Assinale a alternativa CORRETA a respeito da utilização dos testes psicológicos, de acordo com o Conselho 
Federal de Psicologia.

a) O Conselho Federal de Psicologia traz em suas referências técnicas a indicação de quais testes psicológicos 
o psicólogo deve utilizar em contextos avaliativos específicos. 
b) Os testes psicológicos são principalmente utilizados em contextos de pesquisa científica para investigar fe-
nômenos psicológicos e validar teorias.
c) O Conselho Federal de Psicologia disponibiliza a relação dos testes validados, com a indicação de quais 
testes o psicólogo deve utilizar em cada contexto, no SATEPSI. 
d) Os testes psicológicos são amplamente utilizados para diagnosticar e tratar doenças mentais, fornecendo 
uma base objetiva para avaliação e planejamento de intervenções. 
e) O Conselho Federal de Psicologia defende a autonomia profissional dos psicólogos quanto à escolha dos 
testes psicológicos. 
________________________________________________________________________________________
36. A psicóloga Raquel atua em uma equipe multiprofissional e recebeu uma solicitação judicial para realizar 
avaliação psicológica de determinada pessoa, em acompanhamento na unidade onde trabalha. Conforme o que 
prevê a Resolução CFP nº 9/2018, em seu artigo 2º, para a realização de avaliação psicológica o psicólogo deve 
utilizar fontes fundamentais de informação e, a depender do contexto, pode recorrer a procedimentos e recursos 
auxiliares, as fontes complementares de informação. São consideradas fontes complementares de informação:

I - Testes psicológicos, independentemente de sua inserção no SATEPSI.
II - Documentos técnicos, tais como protocolos ou relatórios de equipes multiprofissionais. 
III - Aquelas que embasam as conclusões de um laudo psicológico.
IV - Técnicas e instrumentos não psicológicos que possuam respaldo da literatura científica da área e que res-
peitem o Código de Ética e as garantias da legislação da profissão.

Assinale a alternativa que contemple as afirmativas CORRETAS.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.
b) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. e) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

________________________________________________________________________________________
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37. De acordo com a nota técnica CFP nº 1/2023, que visa orientar psicólogos sobre a prática da Constelação 
Familiar, também denominada Constelações Familiares Sistêmicas, qual é a principal diferença entre a Conste-
lação Familiar Sistêmica e a Terapia Familiar Sistêmica?

a) A Constelação Familiar Sistêmica se baseia em leis e regras pré-definidas, enquanto a Terapia Familiar Sistê-
mica enfatiza as interações familiares e seus contextos.
b) A Constelação Familiar Sistêmica foi formulada por Ludwig von Bertalanffy, enquanto a Terapia Familiar Sistê-
mica é uma extensão da terapia cognitiva. 
c) A Constelação Familiar Sistêmica analisa os fenômenos psíquicos e sociais como construções histórico-so-
ciais, enquanto a Terapia Familiar Sistêmica enfatiza o equilíbrio do sistema familiar. 
d) A Constelação Familiar Sistêmica considera a autonomia e a constituição sócio-histórico-cultural como imutá-
veis, enquanto a Terapia Familiar Sistêmica busca a transformação e a adaptação. 
e) A Constelação Familiar Sistêmica enfatiza as relações hierárquicas familiares, enquanto a Terapia Familiar 
Sistêmica se baseia na individualidade e autoexpressão.
________________________________________________________________________________________
38. A clínica ampliada é um conceito desenvolvido por Gastão Wagner nos anos 90, utilizado pelo Ministério da 
Saúde nas políticas de Atenção Básica e de Humanização. A respeito do conceito de clínica ampliada, assinale 
a alternativa CORRETA.

a) Propõe a desierarquização do processo de cuidado. 
b) Direciona as ações com foco nas relações entre profissionais de saúde. 
c) Especifica o espaço físico do cuidado nos CAPS. 
d) Despretensão quanto as forças do território e percurso do sujeito. 
e) Ênfase na doença como principal foco de atenção. 
________________________________________________________________________________________
39. Atribua verdadeiro (V) ou falso (F) para as afirmativas a seguir, sobre os deveres fundamentais dos psicólo-
gos de acordo com o Código de Ética do Psicólogo e assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.

(    ) É facultativa a prestação serviços profissionais em situações de calamidade pública ou de emergência. 
(    ) Estabelecer acordos de prestação de serviços que respeitem os direitos do psicólogo e do contratante. 
(    ) Levar ao conhecimento das instâncias competentes o exercício ilegal ou irregular da profissão, transgres-
sões a princípios e diretrizes deste código ou da legislação profissional.
(    ) Sugerir serviços de outros psicólogos, sempre que não puderem ser continuados pelo profissional que os 
assumiu inicialmente, cabendo ao psicólogo à decisão sobre a transmissão ao seu substituto das informações 
pertinentes. 
(    ) Ter, para com o trabalho dos psicólogos e de outros profissionais, respeito, consideração e solidariedade, 
e, quando solicitado, colaborar com estes, salvo impedimento por motivo relevante.

a) V, F, V, F, V.
b) V, V, V, F, F.
c) V, V, F, V, V.
d) F, V, F, V, F.
e) F, F, V, F, V.
________________________________________________________________________________________
40. O Art. 9º do Código de Ética do Psicólogo define: “É dever do psicólogo respeitar o sigilo profissional a fim 
de proteger, por meio da confidencialidade, a intimidade das pessoas, grupos ou organizações, a que tenha 
acesso no exercício profissional”.
Nas situações em que se configure conflito entre as exigências decorrentes do disposto no Art. 9º e as afirma-
ções dos princípios fundamentais do Código de Ética do Psicólogo, excetuando-se os casos previstos em lei, 
o psicólogo:

a) deverá transmitir as informações necessárias de maneira clara e pormenorizada. 
b) poderá decidir pela quebra de sigilo, baseando sua decisão na busca do menor prejuízo. 
c) quando requisitado a depor em juízo, o psicólogo deverá prestar informações solicitadas. 
d) deve priorizar o princípio da autonomia profissional e decidir pela forma de comunicação com a qual tem 
maior afinidade.
e) deve priorizar as exigências do Art. 9º em detrimento das considerações dos princípios fundamentais.
________________________________________________________________________________________


